
چندسالی است که به دلیل ناترازی برق در تابستان، 
صنایع با قطعی برق مواجه می‌شوند. این ناترازی سال 
به سال تشدید می‌شود به صورتی که امسال قطعی برق 
صنایع قبل از تابستان، و در خردادماه، آغاز شد و چند 

روزی خاموشی‌ها گریبان بخش خانگی را نیز گرفت.
از همان ابتدای قطعی برق‌ صنایع، فعالان اقتصادی 
نسبت به نتایج و آثار آن هشدار دادند؛ اما این روند ادامه 
یافت و حال با گذشت دو ماه، هشداردهندگان درصدد 
بررسی آثار قطعی برق بر صنایع برآمده‌اند؛ برای مثال 
محمد سهامیان مقدم، عضو هیات‌رئیسه انجمن 
مدیران صنایع استان خراسان رضوی، اعلام کرد که 
حداقل ۴۰ درصد از ظرفیت تولید استان را از دست 
داده‌ایم و توانیر دستور کاهش ۹۰ درصدی مصرف را 

به صنایع داده است.
رئیس اتاق بازرگانی ایران نیز یکشنبه، 28 مردادماه، 
با اشاره به اینکه شرایط سختی برای کشور پیش آمده 
و در تیرماه در ۱۳ رشته صنعتی شاهد کاهش رشد 
بودیم، تصریح کرد: در شرایط کمبود انرژی نباید صنایع 
در اولویت قطعی برق قرار بگیرد و در صورت قطعی باید 
به صنایع غرامت پرداخت شود. این طور نمی‌شود که 
وزارت نیرو هر زمان بخواهد برق واحد‌های تولیدی را 
قطع کند و هیچ غرامتی به آن پرداخت نکند. به گفته 
وی، صنایع کشور از ضعف مدیریت انرژی بسیار متضرر 

شده است.

کرمان‌موتور به دلیل قطعی برق تعطیل شد!
مشکل قطعی برق دامن‌گیر کل صنایع شده است 
اما آثار آن در تک تک صنایع در حال بروز است. شنبه 
27 مردادماه بود که شرکت کرمان‌موتور از تحویل‌دادن 
اتومبیل مشتریانش سرباز زد و علت این امر را قطعی 
برق عنوان کرد. برخی مشتریان که موعد تحویل 
خودروشان رسیده بود، اعلام کردند با مراجعه به 
نمایندگی‌ها پیگیر ‌تحویل خودروشان شدند، ولی 
مسئولان نمایندگی به آنها گفتند که به‌دلیل قطعی 
برق یک ماه است که کارخانه تعطیل است و امکان تولید 
خودرو را ندارند. مشخص هم نیست که خودرو‌های 

مشتریان با این شرایط چه زمانی تحویل می‌شود.
در همین خصوص، سامان فیروزی، مدیرعامل 
کرمان‌موتور، در گفت‌وگو با تسنیم، با تایید این خبر و با 

اشاره به قطعی برق در روزهای تابستان، اظهار داشت: 
قطعی برق در این روزهای گرم تابستان، آثار مخربی 
بر خط تولید کارخانجات گذاشته و تولید خودرو را 

مختل کرده است.
او افزود: به علت قطعی مکرر برق شاهد کاهش و یا 
توقف تولید در شرکت‌های قطعه‌سازی هستیم و به 
دنبال آن، این شرکت‌ها با مشکلات تولید و اولویت‌بندی 
در تحویل قطعات به خودروسازان مواجه شده‌اند 
که این مسائل مانع از فعالیت منظم در خطوط تولید 

کرمان موتور نیز شده است.
مدیرعامل بزرگترین خودروساز خصوصی کشور 
با توجه به شرایط جغرافیایی و اقلیم خاصی که در 
ارگ جدید بم وجود دارد، بیان کرد: روزهای گرم 
تابستان و قطعی برق، مشکلات و آسیب‌پذیری 
این منطقه و کارخانه را افزایش می‌دهد و از این رو 
 خطوط تولید کرمان موتور نیز با آسیب‌های بیشتری 

روبه‌رو می‌شود.
فیروزی ادامه داد:‌ در هفت روز قطعی کامل برق 
نیز، با برقراری شیفت شب توانستیم 2380 دستگاه 
خودرو تولید کنیم و همچنین در 5 روز قطع برق 
ناپیوسته، 1040 خودرو در خطوط تولید کرمان موتور 
تولید شده است. او همچنین قول افزایش تولید در نیمه 

دوم سال را داد.

آثار جبران‌ناپذیر قطعی برق
بر زنجیره تامین

دبیر انجمن خودروسازان ایران در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی« گفت که قطعی مکرر برق واحدهای 
صنعتی خودروسازان و قطعه‌سازان را بیچاره کرده 

است.
احمد نعمت‌بخش افزود: 

دیروز با یکی از صنعتگران 

در سیستان و بلوچستان صحبت می‌کردم و باعث 
تأسف است که بگویم هفته‌ای ۲ روز برق ندارند و 
روزهایی که برق دارند از ساعت ۵ بعدازظهر تا ۱۰ شب 

هم دوباره برق قطع می‌شود.
او با اشاره به اینکه علاوه بر برق روزی پنج ساعت 
هم با قطعی آب مواجه هستند، تاکید کرد که در چنین 

فضایی چگونه می‌توان تولید کرد؟
این مقام صنفی تصریح کرد: شرکت‌های بزرگ 
خودروساز برای کارهای خود ژنراتور دارند، اما قطعی 
برق آثار جبران‌ناپذیری بر قطعه‌سازان و زنجیره تامین 

می‌گذارد.
نعمت‌بخش به قطعی برق مکرر قطعه‌سازان در 
شهرک‌های صنعتی اشاره کرد و گفت: با آسیب به 
قطعه‌سازان و زنجیره تامین، تولید در ۵ ماهه اول امسال 
افت کرده و یکی از دلایل افت تولید ما قطعی برق است 
که جبران‌ناپذیر است.به گفته او، دولت جدید باید فکری 
برای جبران ضرر و زیان خودروسازان و قطعه‌سازان 

بکند زیرا وزیر پیشین نیرو، بسیار بد عمل کرد.

قطعی برق، قوز بالای قوز عدم 
تخصیص ارز!

دبیر انجمن خودروسازان 
ایران با اشاره به اینکه نسبت 

به مدت مشابه گذشته 
فت تولید  ا

داشتیم، اظهار کرد: به آقای علی‌آبادی گفتیم که با 
همین فرمانی که جلو می‌رویم به ۱ میلیون و ۷۰۰ 
هزار دستگاه تعیین شده که هیچ، به ۱ میلیون و ۳۰۰ 
دستگاه تولیدی سال گذشته هم به سختی می‌توان 
رسید. نعمت‌بخش با تاکید بر اینکه تنها با برنامه جبرانی 
می‌توان به سطح تولید سال گذشته رسید، ادامه داد: 
مشکلات خودروسازان تنها قطعی برق نیست و تامین 

ارز یکی دیگر از مشکلات است.
او با اشاره به اینکه تخصیص ارز قفل است و ارزی به 
خودروسازان تخصیص پیدا نمی‌کند، افزود: منتظریم 

ببینیم چه کسی متصدی بانک مرکزی می‌شود.
به گفته این فعال اقتصادی، تا ۱۷ تیر هیچ ارزی به 
خودروسازان داده نشد. هرچند خبری پخش شد که 
به خودروسازان ۱.۵ میلیارد دلار ارز تخصیص داده 
شد اما این ۱.۵ میلیارد دلار تخصیص ارزهای سال 

۱۴۰۲ بوده است.
دبیر انجمن خودروسازان با عنوان اینکه 
مونتاژکاران و CKD کاران که موظف هستند 
CKD بخرند و ایران‌خودرو و سایپا هم نیازهای ارزی 
خود را برای تولید دارند، تاکید کرد: خودروسازان 
باید مستمر خرید کنند و از اول سال تا ۱۷ تیرماه هر 
تخصیص ارزی که وزارتخانه انجام داد، بانک مرکزی آن 
را تامین نکرد و متاسفانه آثار آن در ماه‌های آینده تجلی 
پیدا می‌کند زیرا زمانی که ثبت سفارش به موقع انجام 
نشده و قطعه تامین نشود، بر تولید اثر می‌گذارد و در این 
 شرایط تخصیص ارز، قطعی برق هم قوز بالاقوز 

شده است.
نعمت‌بخش در پایان خاطرنشان کرد: 
مطمئنم با این فرمان عدم تخصیص ارز و 
قطعی مرتب برق، به هیچ‌وجه نمی‌توانیم به 
اهداف تعیین شده و حتی سطح تولید سال 

گذشته برسیم.

قطعی برق تولید با مشارکت مردم!
امسال قطعی برق برای خودروسازان از آنجایی 
اهمیت پیدا کرده است که وزارت صمت افزایش 20 
درصدی تولید خودرو را هدف قرار داد و 2 میلیون 
نفر برای خرید محصولات ایران‌خودرو ثبت‌نام 
کرده‌اند؛ هرچند که ایران‌خودرو تعهدی برای تامین 
خودروی تمام ثبت‌نام کنندگان ندارد و به اعتقاد برخی 

کارشناسان این فروش به کام دلالان تمام شده است.
در وهله اول به نظر می‌رسد این قطعی برق ابتدا به 
ضرر تولیدکنندگان است؛ به خصوص خودروسازان 
که چندین سال است به دلایلی با زیان انباشته 
روبه‌رو هستند، اما در تحلیل نهایی مشخص می‌شود 
ضرر نهایی متوجه مصرف‌کننده می‌شود. اولین اثر 
آن کمبود کالا و عرضه پایین است که نمونه آن عدم 
تحویل به موقع خودروهای کرمان موتور است و باید 
تاکید کرد که این کمبود در حالی رخ داده است که 
مدتی است مردم به همین دلایل از خودروسازان 
 خصوصی شاکی هستند و بارها دست به تجمعات 

اعتراضی زده‌اند.
دومین اثر قطعی برق، افزایش هزینه تولید است که 
در کنار کمبود و عرضه پایین، قیمت تمام شده کالاها 
را بالا می‌برد و به تورم دامن می‌زند. سومین اثر آن که 
هم صنعت را متاثر می‌کند و هم مردم را، کاهش تولید 
ناخالص داخلی و کیک اقتصاد است که با این کاهش، 
درآمد سرانه مردم نیز کاهش پیدا می‌کند و کاهش 
درآمد سرانه و افزایش تورم در مجموع قدرت خرید 

مردم را کاهش می‌دهد. 
باید یادآور شد که شعار امسال »جهش تولید با 
مشارکت مردم« است اما این دو تنها در سهیم بودن 
از قطع برق مشارکت داشته‌اند. با وزیر پیشنهادی نیرو 
نیز به نظر نمی‌رسد جبران و غرامتی برای صنایع درنظر 
گرفته شود و بدتر اینکه، امیدی برای بهبود وضعیت 
صنع برق نیست زیرا نقطه‌ای در کارنامه علی‌آبادی 
در وزارت صمت نیست که ما را به آینده صنعت برق 

خوش‌بین کند.
در هرصورت با افزایش ناترازی برق، هم صنعت 
برق، هم خودروسازی، هم دیگر صنایع و در آخر نیز 
مصرف‌کنندگان روز به روز ضرر بیشتری متحمل 
می‌شوند و دولت چهاردهم باید فکر اساسی برای تامین 

انرژی صنایع داشته باشد.

دبیر انجمن خودروسازان با محال دانستن تحقق اهداف تولید خودرو:

قطعی برق قوزبالاقوز عدم تخصیص ارز؛ صنعت را بیچاره کرده
بازداشت هفت »مسئول« و »کارمند«  در 

شرکت نفت  کرمان  به اتهام »قاچاق سوخت«
رئیس کل دادگستری 
استان کرمان از دستگیری ۷ 
نفر از مسئولان و کارمندان 
شرکت نفت و اداره صنعت، 
معدن و تجارت خبر داد 
و گفت: ۷۵۰ سکه و یک 

کیلو طلای آب شده از متهمان کشف شد. به گزارش میزان، 
ابراهیم حمیدی با اشاره پرونده قاچاق سوخت، اظهار کرد: 
اخیراً گزارش‌هایی مبنی بر فساد تعدادی از مسئولان شرکت 
نفت، کارمندان و کارشناسان اداره صنعت، معدن و تجارت 
و جایگاه‌داران سوخت در بحث اخذ رشوه و قاچاق مواد 
سوختی از جمله گازوئیل در حوزه شهرستان‌های جیرفت، 
کهنوج و رودبار جنوب دریافت شده بود که تحقیقات قضائی 

در ارتباط با این موضوع انجام شد.
    

مدیرعامل پیشین شرکت ملی صادرات گاز:
صادرات گاز قطع شده است

مدیرعامل پیشین 
شرکت ملی گاز ایران 
تأکید کرد: پیش از این 
از ترکمنستان گاز وارد 
می‌کردیم که کمبودهای 
نقاط شمالی کشور را جبران 

کنیم، اما امروز این جریان قطع شده و گازی به کشور وارد 
نمی‌شود. به گزارش ایلنا، رضا کسایی‌زاده افزود: به ترکیه و 
عراق نیز صادرات گاز داشتیم و این صادرات باید ادامه پیدا 
می‌کرد، اما با نقصان‌های زیربنایی، صادرات را نیز قطع کردیم 
که در این زمینه باید تحولی جدید ایجاد شود. او همچنین با 
انتقاد از سیاست‌های به کارگرفته شده در حوزه انرژی، گفت: 
در بحث ناترازی نیز جای تأسف است که در شرایطی که 
روزانه ۳۰۰ میلیون مترمکعب کمبود گاز داریم، اما همچنان 
شبکه‌گذاری می‌کنیم؛ یعنی مصرف را در شرایطی افزایش 
می‌دهیم که تولید نداریم و گاز را به نقاطی می‌فرستیم که 

نباید عرضه کنیم.
    

رئیس سازمان توسعه تجارت:
شرکت‌ سازنده‌ نوکیا در ایران 

مجاز به استفاده از نام این برند نیست
مهدی ضغیمی، رئیس 
سازمان توسعه تجارت، 
در نامه‌ای به مرکز فناوری 
داده وزارت صمت، با استناد 
به اسناد و مدارک موجود 
و قانون ثبت علائم تجاری 

سال ۱۳۸۶، خواستار ابطال مجوز شرکت تولیدکننده 
نوکیای ایرانی شد. به گزارش مهر، عباس علی‌آبادی، وزیر 
صمت، اعلام کرده بود که در صورت اثبات تقلبی بودن 
محصولات نوکیا، وزارت صمت اقدامات لازم برای جلوگیری 
از فروش و واردات این کالا را انجام خواهد داد و پرونده به 
دستگاه‌های مرتبط ارجاع خواهد شد. حال پس از گذشت 
بیش از ۲ سال از رسانه‌ای شدن این مسئله، ضغیمی نامه‌ای 
به عنوان »جلوگیری از فعالیت شرکت آتیلا همراه آیهان 
با برند تجاری نوکیا« در تاریخ 23 مرداد به وزارت صمت 

ارسال کرد.
    

تذکر یک نماینده 
درمورد اموال نامشروع مسئولان

نماینده بروجرد در 
مجلس شورای اسلامی 
گفت: اعاده اموال نامشروع 
مسئولان از مصوبات 
ارزشمند مجلس است که 
هیات رئیسه باید اجرای آن 

را از دولت مطالبه کند. به گزارش ایلنا، عباس گودرزی در 
نشست علنی نوبت صبح دیروز )دوشنبه( مجلس در تذکر 
شفاهی، افزود: مجلس مصوبات مهمی دارد که هیات رئیسه 
باید به نمایندگی از مجلس دنبال کرده و در جهت تحقق 

آن‌ها کمک کند.
    

عضو فدراسیون صنعت آب:
حمل‌ونقل دریایی خزر از رونق افتاد

عضو فدراسیون صنعت 
آب با بیان اینکه ورود فاضلاب 
به خزر منجر به افزایش 
فسفات و نیترات دریاچه 
شده است، گفت: اگر هنگام 
برداشت نفت آذربایجان؛ 

آلودگی نفتی وارد دریا شود به طور طبیعی وارد سواحل ایران 
می‌شود و این مسئله‌ باید در مذاکرات دو کشور مورد توجه قرار 
گیرد. به گزارش ایلنا، محمدابراهیم رئیسی اظهار کرد: اکنون 
فارغ از پیشرفت و پسرفت؛ دریای خزر خواص اقتصادی خود را 
از باب تولید موجودات دریایی از دست می‌دهد و در عین حال 
رونق سابق را به لحاظ حمل‌ونقل دریایی ندارد بنابراین بیش از 
اینکه نگران پیشرفت و پسرفت باشیم باید نگران شرایط خدمات 
اکوسیستمی که دریای خزر به ما ارائه می‌داد، باشیم، به طوری 
که در حال حاضر تعداد ماهی‌ها کم و به همان نسبت ماهیگیر 

زیاد شده و این موضوع روی شیلات خزر تاثیر گذاشته است
    

رئیس کمیسیون دانش بنیان اتاق ایران:
عرضه و تقاضای آب کشور توازن ندارد

به گفته رئیس کمیسیون 
دانش بنیان اتاق ایران عرضه 
و تقاضای آب در کشور ما 
توازن ندارد و آب در کشور ما 
دچار تعارض منافع است. به 
گزارش ایلنا، عباس کشاورز 

ادامه داد: همچنین بهره‌وری فیزیکی و ریالی آب در کشور 
ما به ویژه در بخش کشاورزی پایین است. بنابراین ما باید ۱۰  
سال ریاضت آبی در کشور داشته باشیم و امنیت آبی ما منوط 
به تغییر رفتار ما با آب است. او تاکید کرد: ما در حال حاضر از 
هر مترمکعب آب یک کیلو و چهارصد گرم کالای کشاورزی 
تولید می کنیم که این رقم باید به سه کیلو افزایش یابد. دولت 
باید سیاست آب مجازی را اجرا کند. دولت باید محصول پرآب 

بر وارد کند و محصول کم آب بر صادر کند‌.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

عبدالناصر همتی، وزیر پیشنهادی وزارت امور اقتصاد و دارایی، در نشست کارآفرینان، 
با تشکر و قدردانی از توجه بخش خصوصی به اقتصاد کشور، گفت: شرایط اقتصادی کشور 
مطلوب نیست و اکنون در دوگانه مشکلات مربوط به تحریم و غیر تحریم قرار گرفته‌ایم. 
در حال حاضر اصل را باید بر شرایط تحریم بگذاریم و در این راستا برنامه ای برای توسعه 

کشور اجرا کنیم.
به گزارش اقتصادآنلاین، نوید ایزدپناه، مدیرعامل استیل البرز، در این جلسه تاکید 
کرد: متاسفانه در کشور با پدیده سرکوب نرخ بهره مواجه هستیم. بانک‌ها شرکت میزنند 
تا بتوانند به خودشان تسهیلات ارائه کنند. این مدل بانکداری قطعا هیچ توجهی به حوزه 

تولید و صنعت نمی کند و آن را رها می‌کند.
او افزود: وضعیت تعارض منافع در بانک‌ها وحشتناک است. زیست بوم بانکی کشور 
دچار اشکال اساسی و قابل توجهی است و باید با استقرار دولت جدید در این خصوص ، 
به ویژه درباره بانک‌ها به سرعت چاره‌اندیشی کرد. این کارآفرین تصریح کرد که قیمت 

گذاری دستوری سبب زمین خوردن بورس شده است. لطفا بورس ارزی ایجاد نمایید.
محمدرضا دیانی، رئیس هیئت مدیره مجمع کارافرینان ایران، هم در این نشست 
گفت: مشکل ما این است که همه می‌گویند و حتی به عنوان برنامه اعلام می‌کنند که دولت 
باید کوچک شود تا از این طریق هزینه‌ها کاهش یابد اما متاسفانه در هر دولت وضعیت 
به شکل دیگری رغم خورده است. ما بایستی تصمیمات سخت بگیریم. بایستی یکسری 

تغییر و تحول را در کشور رقم بزنیم. او تاکید کرد: ما کارآفرینان حاضر در جلسه به معنای 
واقعی خلاصه اقتصاد ایران هستیم. ما کارافرینان بخش خصوصی به دنبال منافع شخصی 

نیستیم. جناب همتی امروز به میدان بیایید و تصمیمات سخت بگیرید.
کارافرین گروه صنعتی انتخاب با اشاره به وضعیت بانک‌های کشور، بیان کرد: بانک‌های 
خصوصی را کنترل کنید. بانک‌های دولتی اکنون ناتوان شده‌اند. ما آماده‌ایم کمک کنیم تا 

شما تصمیمات سخت بگیرید و کشور را از بحران نجات دهید.
محمدرضا احسانفر، کارآفرین هلدینگ همگامان توسعه سیستان و بلوچستان، هم 
اظهار کرد: اقتصاد کشور حال خوشی ندارد. شرایط تامین مالی در کشور از ۲۳ درصد به 
۴۰ درصد رسیده است. متاسفانه توازن منطقه‌ای در حوزه اقتصاد به نحوی نیست که از 

وضع موجود خارج شویم. متاسفانه شرایط اقتصاد و تولید در کشور هرروز بدتر می‌شود.
او اضافه کرد: جناب همتی آیا با وجود تحریم ها می توانیم مسیر مناسبی برای توسعه 
اقتصادی کشور متصور شویم؟ حتما باید به حذف قوانین مزاحم در مسیر تولید ثروت توجه 
بشود. درد بزرگ ما این است که حتی دولت قوانین را به درستی اجرا نمی‌کند. متاسفانه 
این روزها ما در شبکه بانکی و حوزه انرژی شاهد ناکارآمدی‌های بسیاری هستیم. در 
واقع ما زنجیره ای از ناکارآمدی‌ها را داریم و امیدواریم با حضور دولت جدید این وضعیت 

اصلاح شود.
در ادامه این نشست، حمید کشاورز، کارآفرین گروه صنعتی کروز، با تاکید براینکه 

اعتماد حاکمیت باید به بخش خصوصی افزایش یابد، گفت: کاری کنید که بخش خصوصی 
بزرگ بتواند نقش اصلی خود را در خلق ثروت کشور به دست آورد. ما در زنجیره تولید توان 
خرید بالا و تبدیل به کالای نهایی را داریم ، این فرصت را برای کارفرینان برای بزرگتر 

شدن ایجاد کنید تا هم مشکل اشتغال حل شود و هم ارز کشور از این طریق تامین شود.
حمید رضا غزنوی، دبیر کل مجمع کارافرینان ایران، خاطرنشان کرد: امروز کارآفرینان 
بزرگ کشور سرداران حوزه اقتصاد و تولید کشور هستند، بنابراین به آنان اعتماد کنید، 
مسیر را برایشان هموار سازید و اجازه دهید با ارتفاع بیشتری پرواز کنند، تک تک این افراد 
تعهد و وفاداری خودشان را در تامین کالا انهم در بدترین شرایط تحریم به کشور، مسئولان 

و مردم نشان داده‌اند و  امروز نوبت شما دولتمردان است به کارافرینان میدان دهید.

کارآفرینان در نشست با همتی مطرح کردند:

 در کشور با پدیده سرکوب نرخ بهره مواجه هستیم

گفت وگو

نماینده ویژه وزیر راه و شهرسازی در امور افغانستان اظهار داشت: کنسرسیوم توسعه 
ریلی افغانستان یک شرکت کاملا ایرانی و متشکل از 15 شرکت ایرانی و البته با عضویت 
خود راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران است و اختلافات و تنش‌های اخیر مرزی در خاک 

ایران بر خط آهن هرات- خواف هیچ ارتباطی به دولت افغانستان ندارد.
حسین میرشفیع در گفت‌وگو با ایلنا، یادآور شد: پروژه راه‌آهن خواف- هرات در چند 
قطعه احداث شد که بخشی از این پروژه در خاک افغانستان و بخشی هم از سنگان تا مرز 
ایران به اجرا رسید. در دولت قبل افغانستان و ایران این راه‌آهن افتتاح شد که البته نواقصی 

داشت و قرار شد این نواقص چه در خاک ایران و چه در خاک افغانستان رفع شود و مجری 
این طرح هم شرکت زیرساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقل در ایران بود.

او با اشاره به اینکه این کنسرسیوم با نظر وزارت امور خارجه و نمایندگی جمهوری 
اسلامی ایران در افغانستان تاسیس شد و وزارت راه هم راهبری کنسرسیوم ریلی افغاستان 
را برعهده دارد تا بر عملکرد‌ها نظارت داشته باشد، افزود: در ابتدا راه آهن مجوز عبور این 
قطار از خاک ایران را  نداد اما بعد از آن، کنسرسیوم خودش اقدام کرد که مجوز را دریافت 
کند و در نهایت هم با هماهنگی‌ها اولین محموله از خاک ایران ترانزیت و صادر شد. با 
توجه به اینکه راه آهن جمهوری اسلامی ایران متولی عبور بار از خاک ایران و روابط بین 
فورواردرها و حمل کننده‌ها است، عملا هر شرکتی چه بخش خصوصی و چه بخش دولتی 
باید لکوموتیو مورد نیاز را از راه‌آهن تامین کند اما راه‌آهن هم متناسب با خواسته خودش 

لکوموتیوها را اختصاص می‌دهد.
این نماینده وزیر راه اظهار کرد: این موضوع را هم در نظر داشته باشید که ناوگان 
با محدودیت‌هایی در بخش لکوموتیو مواجه است و نهایتا با پیگیری‌هایی که صورت 
گرفت لکوموتیو‌هایی برای حمل بار افغانستان تامین شد. همزمان عملیات بهسازی خط 
افغانستان انجام شد و بخش عمده‌ای بهسازی در دست اجرا است که بتوانیم علی‌رغم 
اینکه نواقصی وجود دارد اما قطارها را با سرعت پایین و بار کمتر عبور دهیم تا نواقص 
 خط کاملا رفع شود. در همین راستا 50 رام قطار به سمت افغاستان رفت و برگشت 

داده شد.
میرشفیع گفت: اخیرا مقرر شد در بخش ایران از خواف تا مرز کنسرسیوم مسئولیت 
بهره‌برادری از خط را داشته باشد، که بتوانیم با مدیریت واحد این موضوع اداره را اداره 

کنیم از این رو در هفته گذشته یک دستگاه لکوموتیو برای این اقدام اختصاص پیدا کرد 
که بار کنسرسیوم را صادر کند و این قطار در مسیر حرکت بود اما به دلیل اینکه راه آهن که 

اختلاف نظر و برداشت دوگانه‌ای از مصوبات اخیر داشت، مشکلاتی ایجاد شد.  
او تصریح کرد که این اختلاف برداشت باعث شد که راه‌آهن بدون هماهنگی نسبت به 
انسداد خط اقدام کند و در مقابل هم کنسرسیوم به افغانستان متعهد است که در هفته 4 

رام قطار را تحویل دهد و این اختلاف نظرها شدت گرفته ‌است.
نماینده ویژه وزیر راه و شهرسازی در امور افغانستان تاکید کرد: این شرکت کاملا 
ایرانی و مجموعه‌ای از شرکت‌های حمل و نقل ایرانی است و اتفاقا صندوق بازنشستگی راه 
آهن و خود راه آهن در این کنسرسیوم حضور دارند، اقدامی که کنسرسیوم توسعه ریلی 
افغانستان انجام می‌دهد با حمایت دولت ایران است و این اختلافات هیچ ارتباطی با دولت 
افغانستان ندارد و تنها ارتباط با افغانستان این است که در خاک افغانستان قراردادی منعقد 

شده که یک شرکت ایرانی از این خط بهره‌برداری کند.  
میرشفیع خاطرنشان کرد: الان موضوع مهم این است که حداقل چهار رام قطار در 
هفته بین دو کشور رفت و آمد داشته باشند که این روند بدون مشکل ادامه داشته باشد 
و مجوز هم از سوی راه آهن ایران داده می‌شود. البته راه‌آهن هم گلایه‌هایی دارند درباره 
اینکه دیسیپلین‌ها رعایت نشده و ناراحت است اما بیانیه صادر شده از راه‌آهن درباره این 
کنسرسیوم ایرانی را غیرحرفه‌ای می‌دانیم و باعث شد اطلاعات دقیقی از ماجرا انعکاس 
داده نشود و باعث سوء‌استفاده شد. اما عوامل قدیمی و فنی راه آهن می دانند که این روند 
به نفع راه آهن است و موجب درآمد خوبی از ترانزیت خواهد شد و قطعا با تغییر و تحولات 

در دولت این روندها هم بهتر پیگیری خواهد شد.   

نماینده ویژه وزیر راه و شهرسازی در امور افغانستان:

بیانیه راه‌آهن درباره کنسرسیوم ایرانی خط آهن هرات- خواف غیرحرفه‌ای بود

گفت وگو

دبیر انجمن خودروسازان ایران: 
خودروسازان باید مستمر خرید کنند، 
اما از اول سال تا ۱۷ تیرماه هر تخصیص 

ارزی که وزارتخانه انجام داد، بانک 
مرکزی آن را تامین نکرد. در این شرایط 
تخصیص ارز، قطعی برق هم قوز بالاقوز 
شده است و با این فرمان عدم تخصیص 

ارز و قطعی مرتب برق، به هیچ‌وجه 
نمی‌توانیم به اهداف تعیین شده و حتی 

سطح تولید سال گذشته برسیم

احمد نعمت‌بخش در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: شرکت‌های بزرگ خودروساز 

برای کارهای خود ژنراتور دارند؛ اما قطعی 
برق آثار جبران‌ناپذیری روی قطعه‌سازان 

و زنجیره تامین می‌گذارد. تولید 
قطعه‌سازان و زنجیره تامین، در ۵ ماهه 

اول امسال افت کرده و یکی از دلایل افت 
جبران‌ناپذیر تولید قطعی برق است 


